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Л  41. Львів, Середа, дня 20. лютого (5. марця) 1932. Річник VI.

Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . . . 20 кор.
пів року . . . . 10 кор]
чверть року . . 5 кор.
місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ЦІашкевпча.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о д‘|, год. пополуднії.

Редакция, адмінїотрация і  
експедицнл «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Агенті! Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацнї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
31 с. від стрічки.

внутрішнього, як 
викликана в лн-

до відорван.і пін
там речипосполи-

Одпак сама 
ВСЇ ЗР Л ЇЗН Н -

Революцийний стан в Італії
(X) Після вістий консервативних днев- 

ників італїйских не находила ся Італія від 
трех десяток літ своі’о єствованя в так 
тяжкім стані пересиленя
тепер. Навіть ворохобна
стонадї 1897. р. в Римі,} яка опісля проя
вила ся виразною революциєю 8. до 10. 
мая 1898 в Медіолянї, що після заяви 
нравительства змагала
нічної Італії і основаня
тої, — не була так грізна, як теперішнє 
зворушене. Від більше як тижня завів мі 
нїстер внутрішних справ Джолїті таку стро 
гу цензуру телеґрам і кореспонденцій'! при
значених для заграницї, що про дійсний 
стан ворохобні, яка обгорнула цілу Італію, 
тим менше можна мати якийсь погляд, по- 
заяк і дневникарство італїйске. вчасти зон 
сім застановлене, а вчасти приневолене 
мовчати про сю ворохобню.
обставина, що від 25. лютого
ці не лише па апенїньскім півострові, але 
її на Снцнлїі віддано у війскову управу, 
коли гпмчасом в 1898 р. лише для двох 
головних ліній адрпйскої і середземномор- 
скої покликано війсковмх зелїзничнх у- 
рядників, вказує на широкий обсяг тепе
рішнього руху. Ще ліпше пояснює ся зна- 
чінє теперішнього зворушено тим, що вже 
25. січня змобілїзовано резервістів ііоннсо- 
вого року 1878 в цілій державі і що рух 
сей стоїть в звязл з теперішшім мінїетер- 
ски.м переспленєм і з страшною партнй- 
ною боротьбою, яка тепер тероризує весь 
край.

Від минулого року, відколи демо 
кратичне міністерство Цшарделї Джолїті 
урядує, розпочала ся між социнлїстичним, 
републнканьскпм і радикальним сторопіти 
твом завзята боротьба, щоби податливий 
політичний матерпял робітників здобути д л я  
себе. Всі три сторонніїцтва нрпнялн до 
своєї програми социнльні реформи, а де 
лише сяка така була спромога викликати 
робітничу змову, ішли социплїстичні, ре- 
публиканьскі і радикальні проводирі з со
бою на навперейми. Кождий хотів бути 
перший на місці, і кождий хотів другого 
перевисшнти в обіцянках. Вела ся між ни
ми боротьба о провід бідних робітників, 
котрих голови, забаламучені .овсїм соцпн- 
лїетичнимн теорпямп, не були вже сносібні 
в озгорнченю боротьби о плату виробити 
собі якийсь тверезий суд в тих справах. 
Серед таких обставин очпвндно осягнули 
найбільший вплив сі проводирі, котрі, без- 
зглядні в лайці, безсовістні в обіцянках, 
орудували такими сильними середниками, 
які були потрібні, щоби перекричати всяку 
оііозйцшо. По так пильнім зворушуваню 
народних мас розпочато з початком сего 
року сими загальними змовами, які нині 
обняли весь півсстров. Нині маємо там 
змови з ріжних причин. Почтові і телегра
фічні урядники зробили змову, позаяк де
мократичний мінїстер хоче їм накинути у- 
нїформ, який ім не иодобає ся. Дня 21. 
лютого повітала змова, щоби повалити мі

ністерство, і ТИМ 31ИВ1ІГ1І єму невдоволенє 
задля начерку законі про розводи. Робле
но змови, щоби впмусигії загальну рефор
му участи женіціїи і  дТиій в роботі, а ро 
блено також змови, боїиньші те саме ро
били. Колнж тим способом розворушено 
робітник в, мало дійти в Туриіїї, подібно 

; як в Трнєстї, до загальної змови. Соціш- 
І лїстнчинії посол Морґар?, відомий яко про
водир змови підчас будови аелїзіїнцї через
Сімпльон і в медіолнньскій ворохобні, ви- втрати, які би наглою застановою руху

і кликав в Турннї насамперед застаиову ро- 
I боти Газових робітників, яка сейчас про- 
I явила ся — а се є характеристичне для 
політичної ворохобні. До сеї змови нрилу- 

і чили ся зараз пекарі, хоч мало-що спіль- 
1 ного мають з Газовими робітниками, а не- 
(паном така проявила ся в Турйнї ворохо
бив, що дійшло до барикад і всяких гріз- 

1 них насильств. Значним номноженєм віії-
скової залоги і ужптєм піонерів дО роботи жбу. Вже від 1896. року річно около 250 
з Газових фабриках повело сн онладїтп] офіцнрів осягло зелїзннче образоваиє, гак
сей рух і оберегти місто перед пещастєм 
яке могло би стати ся, наколнб розвору
шені тонни почали по сїому господаритп 
1! нїм но усунешо всякого осьійтленя.

Після невдачі загальної" змови в Ту- 
ринї мала бути така сама викликана в Рн 
мі. Скликало віче безробітних, яке по на 
гальних бурливих сценах згодило ся, спо 
нукати організованих робітників до голо 
сонаті про конечність загальної змови. До 
сего від 21. до 24. лютого визначеного

що ся обставина позволила перевести зов
сім достаточче уладжеиє, війскової служби 
при зелізшіцях.

З і прикладом, який Італія дала пе
ред чотирма роками, пішла Німеччина іі 
Францня і подібно як Італія забезпечили 
сн відповідним законом, який па случай 
змови позвалнє покликати війсковпх до 
зелізнпчої служби і тим способом забезпе
чити ся проти змови, яка може стати грі 
зною. особливо підчас місцевої ворохобні, 
мобілізацій або війни і довести до дуже 
важких наслідків. Для Італії, котра має 

четвертина і більшостю 902 голосів-заяви- майже самі приватні зелїзшщї, такий за
лп ся проти загальної змови. Се поражене кон тим нотрібнїйщий, як д.їя иньшої дер- 
революцпйннх агітаторів в Римі не сіпши- жавп, де є державні зелізницї. Але се є 
ло їх від дальшої аґітациї. Лише видана вказівкою і для нньшнх держав, щоби по- 
заздалегідь демократичним міністерством думати про такі можливі випадки, колію 
заборона таких віч і значне поготівлє вій зелїзничі робітники або низша служба зе- 
ска охоронило Рим перед таким збіговіїс- лїзіпіча застановила роботу.
ком тоги, яке бувало в Турйнї і в иньїшіх Сучасний рух в Італії показує, що на- 
містах. віть строго-демократичне міністерство мо-

Вже в останнім тижні січня загрозив же. бути обставинами приневолене до та- 
зелїзничнй персонал обидвох великих то- ких мір, які звичайно приписують консер- 
нарпетв зелїзничпх півострова застановою; натявшім або абсолютним правіїтельствам. 
роботи. Рух сей такі прибрав розміри між В часі, коли робітникам і нньшпм сусніль- 
зелізинчпм персоналом, що вже 2-і- січня-тім клясам вільно орГанїзувачн сн. не 
побоювапо ся, що задля недостачі потріб-' може й держава лишити сн без кріпкої 
пої обслуги нічні поїзди не будуть могли Іорґапїзациї. щоби обезпечіпті собі внкона- 
Ходптн. В тій небезпеці міста Турни, Та-
ранто, Кастелямаре звернули ся до правн-

голосонанн явило ся 
санях в робітничих

однак з 14.000 запн- 
палатах осіб ледвп

тельства, щоон дало їм д > розпоряднмости 
війскову сл\жбу зелїзничу. В Римі зараз 
після перших познак зелізнпчої змови все 
приготовлено, щоби зараз перевести увій
сковленє зелізнпчої служби. Колиж відтак 
24. марця мала наступити застанова робо
ти, скликано зараз раду міністр в, яка сей
час одобрила дотеперішні приготовленя,
так що зараз о півночі телеграфічно по-;рівноправності!, хоч би було сгораз демо- 
кликано приспссібленпх до зелізнпчої слу- кратичнїише, як є.
жон війсковпх як і змобілїзої ано резерві ' В 1898 р. висловив републпканець др. 
стів останнього року в цілій державі. Від Коливні свій жаль про непевність карно- 
рана 25. лютого вступило около 18.000 стп італїпского війска, з підмогою котрого
війсковпх до зелізнпчої служби, котрі 0- 
крім своєї війскової плати иобирають при
писані зелїзничим реґуляміном винагороди 
за зелїзничу службу. Зелїанича змова при
чиняє війсковому скарбовії денно около 
70 000 лір видатків, а крім того обтяжає

поодинокі зелїзничі товариства. Італїйский 
карний закон предвиджує для зелїзничого 
персоналу грошеві кірп від 500 до 3000 
лір, як і часове усунене Ф служби за за- 
сганову роботи. Для того зелізнпча змова 
буде також мати важкі наслідки для са
мого зелїзннчого персоналу. Великі над- 
впшкі! у видатках, які край понесе наслід
ком увійсковленл зелїзниць, не дадуть ся 
так зн гіпо відчувати як ті безприкладні

зелізиичого поніс кран в промислі, торго 
влї і пньших галузях. Можна припускати, 
що увійсковленє зелїзниць сим разом так 
само відбуло ся спокійно як 1898 р. Тоді 
всі сгацпі обсадили війскові відділи під 
начальством офіцнрів. Онн нрпнялн резер
вістів, які ставили сн обняти зелїзничу 
службу і під війсковою охороною наділи 
зелїзничі відзнаки і зараз розпочали слу-

не іірпнятпх на (:ебе задач.
Наколи політичні сгороннпцтва наду

живають свободи орГанїзацпії, щоби ви
кликувати ворохобні і наносити шкоди ці
лій суспільності!, тероризувати народні ма
си, то іі держана має обонязок станути 
її обороні ладу і загроженнх інтересів 
суспільності!. Се природна рівноправність, 
а міністерство Цанарделї-Джолїті' було би. 
приневолене взяти с,ч до переведенії сеї

привернено спокій. »Але се оружє зломить 
ся, наколи війско перейме сн социнлїстич- 
ними і ренублііканьскіїми поглядами», пи
сав вія. Однак можна мимо того сподївати 
ся, що італїйскому правительству поведе 
ся удержати лад і втихомирити ворохобню
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викликану социнлїстичними і републикаць 
скими елементами.

Так ж треба би для охорони бідних людий 
установити таку міру на мужицкі маєтки, щоби 
до якоїсь міри їх зовсім не. вільно було лїциту- 
вати. Бо як не вільно тепер накладати екзеку
цій на назначену малу пенсию або на знаряди 
ремісника, так само не повинно бути вільно лї- 
цптувати і назначеного наперед найменшого го
сподарства мужика, . без котрого він не годен 
жити. (Цосли годять ся з тим). Бо так, як те
пер є, здає ся, якби сама держава дбала о то, 
щоби мужики зійшли на зарібників без землі.

Страшно нівечать тепер нарід лихварі, а 
м ;ж ними найстрашнїйші малі банки, що ведуть 
своє злодїйске ремесло в білий день тан при
людно. Ті банки наложені на то, аби зовсім на 
нужду звести нарід. Тут треба доконче заради
ти і установити державних контрольорів на такі 
банки, треба законами обмежити їх самоволю.

Дальше страшно шкодять народові! горівка 
й иньші напитки. Се інтерес держави в тім, аби 
спинити троха продаж тих напитків. (Посли го
дять ся на то). Передовсім треба назначити, 
скілько коршем можна отвиратй для народу; 
коли на що иньше дають дозвіл (концесіпо), то 
дивлять ся на то, чи оно дуже потрібне, чи ІІЇ, 
а при коршмах не зважають. Бо не тілько зло
дії крадуть, як є нагода, але й люди пяничать, 
як є нагода. А не треба вам і каз: ти, яка шко
да від няниць і для родини і для громади і для 
держави.

Оттакі жаданя мав би я поставити тут від 
буковиньских Русинів. Докладнїйше поговорю я 
про наші потреби в осібних внесених або при 
нагоді, як будуть радити над сим або тим усту- 
н- >м буджету. Тоді вже буде залежати іґд волі 
до праці тай від прихйльности сеї високої па
лати і високого правптельства, щоби і руский 
нарід у всім набрав сили. Бо то не штука при 
кождій нагоді хвалити ся, що гладко платять 
великі податки, тим народам, що жили на ко
шти другого, мали все ласку і до всього були 
перші. Перші не дадуть иньшому народові! дих
нути, звяжуть єго на всі боки, а потім кажуть 
гордо па другий нарід, що він не годен з ними 
зрівнатн ся, що він меншевартний.

Не треба доводити до зневіри!

Висока палато! По тім всім, що я доси го
ворив, може буде кому дивним здавати ся, іцо 
я тепер скажу. Річ така, що — хоч оно може 
й дитинно — а я таки не соромлю ся призна
ти ся, що маю довірє до сеї високої палати і 
до високого правптельства. Я вірю в 'то, що є 
в них добра воля робити то, що добре, а там, 
де треба, усувати на бік лихе. І я вас дуже 

і прошу о то, не відбирати того дитинного довіря, 
яке є в мене і в провідників буковиньских Ру
синів, не доводити нас до того, щоби ми не ма
ли вже на нікого надії, щоби ми вдавали ся в 
розпуку. Бо розпука, звісно, не добре радить, 
відбирає чоловіковії розум і спокій тоді, коли

Русини па Буковині.
Промова пос. бротея Пігуляка в державній раді.

(Копець).
Друга заповідь була би така: Ти не пови

нен перешкаджати Русинам, коли они хочуть 
мати школи не тілько народні, але іі висші. Пе
редовсім рускі ґімназиї доконче потрібні на то, 
аби виховати руских панотців, аби з народу 
вийшла руска інтелїґенция, котра би дбала про 
погреби народу. Ті ґімназиї нехай будуть так 
уладжені, щоби в них можна зовсім добре ви
вчити нїмецку мову; але знова не так, як те
пер, що' на науку нїмецкої мови йде найбільше 
часу і вже в першій клясї вчать кількох пред
метів по нїмецки. Через то .руским дітям нема 
легкого доступу до ґімназиї, як то показало ся 
на так званих руско-нїмецких рівнорядних кла
сах в Чернівцях.

Подібно можна би скласти і иньші жаданя 
Русинів, особливо ті, що мають на увазі добро- 
бит народу.

З  піднесенєм просьвіти народу муеїло би 
йти в парі і піднесене добробиту. Переселене 
в иньші краї „б на часі; против него муеїло би 
правительство і ся висока палата почати такі 
заходи, в котрі нарід вірив би. Треба би зложи
ти гроші на сплату селяньских довгів і купно 
виставлених на продаж ґрунтів, щоби мали де 
люди переселювати ся таки в самім краю; тре
ба би таю ж і ті причини усунути, що спонуку
ють людий до звичайного переселена. Для ннь 
ших народ е на заході держави зробили вже 
стілько доброго, що пора би вже нагадати собі 
і Русинів на крайнім сході і зробити дещо і для 
сего забутого народу, що так сумлінно пильнує 
своїх повинностий сунротив держави.

Православний релігійний фонд, що иятину 
Буковини тримає у своїй мертвій руцї, міг би 
тут також помочи. Може він будувати касарнї, 
то міг би заратувати і той нарід, іцо має собою 
наповнювати сї касарнї і проливати кров за дер
жаву і за край; на тім фонд нічого би й не 
втратив. Тілько троха доброї волі, а все пішло 
би гладко.

Дуже шкодять, ба навіть нівечать малі го
сподарства теперішні великі оплати при нере- 
иисуваню на других людий. Малі маєтки просто 
з’їдають ґеометри, нотарі, стемплї та ріжні инь
ші оплати. Треба вже раз доконче установити, 
що від такого а «такого малого маєтку не пла
тить ся жадних драчок, або треба ті оплати 
значно зменшити. То, що робить ґеометер і но 
тар, міг би так само цілкім добре зробити н 
уряд.

єго найбільше потрібно, і може накоїти велико
го лиха і там, що вдали ся в розпуку, і тим, 
що довели до розпуки.

Теперішні пани, що панують у Галичині, 
такого натворили, що вже між галицкими Руси
нами видко недобрі познаки: тут може настати 
велике неіцастє. Люди, і то такі, що ліпше ма
ють ся, цілими громадами втікають стрімголов 
до Америки; коли так дальше пійде, коли не 
полекшає Русинам, то і ппосьвічені Русини не 
стерплять і готові забути ся та заподіяти щось 
нерозважне. А причин до того й не треба біль
ше, досить і тих, які є.

Перше виїздили до Америки тілько галицкі 
селяни, а тепер уже й буківиньскі виїздять. Тут 
уже не можіть порадити і провідники буковинь
ских Русинів, що я з ними тримаю руку; але 
в чім иньшім — то ще їх нарід слухає. І в нас 
могло би легко дійти до того, що люди вже не 
мали бн нікого надії, вдали би ся в жаль вели
кий, але теперішні провідники буковиньских Ру
синів не допускають до того.

Та хоч житє наше в Буковині ще не таке 
замотане, як у Галичині, то проте хто знає, чи 
буковиньским Русинам не тяжіле жити, як га- 
лицким. Галицкі мають хоч свою руску церкву 
ненарушену і виховали собі таких патріотів сьвя- 
щеників, що їм начудувати ся не можна; їм 
удало ся також видерти від ворогів чотири цілі 
рускі ґімназиї. А буковиньскі Русини можуть 
навіть утратити свою народну православну цер
кву; бо вже й сегодня переважна частина не- 
рускнх панотців у руских громадах і більша 
часть старшини над панотцями — то найтяжші 
вороги рускої справи в Буковині, що нічим не 
дадуть ся анї умолити, анї упросити. А до того 
буковиньскі Русини .уже десятки-ліг — ще з 
19-того столїтя затцгли ся о першу руску ґімна- 
зию в Буковині, тай не можуть єї дістати.

Провідники буковиньских Русинів не м а
ють у тім ніякого свого інтересу, щоби самим 
вести нарід. У нас у Русинів з такого веденя 
народу буває тілько велика журба і праця, що 
ради не можна собі дати, а хісна для провідни
ків нема з того ніякого. Тілько патріотичне сер
це каже тим провідникам заступати ся за нарід, 
з котрого вийшли, заступати ся за чорно жовту 
(ьвстрийску) вітчину, що хоч як покривдила 
Русинів, а все ще в себе дає їм найбезпечпїй- 
ший захисток, щоби могли доходити до розуму, 
як другі народи в Европі. Таких то гадок я прий
маю ся тут, коли приходить ся мені нащось 
годити ся, або не годити ся. Тому я буду голо
сувати за тим, щоби перейти до докладної на
ріди над буджетом, тай за иньшими потребами 
держави буду голосувати; але притім не пере
стану впомннати ся, щоби для Русинів зробили 
то, що їм належать ся, і щоби не отягали ся 
то зробити, бо инакше 3і/, мілїона Русинів у 
Буковині і в Галичині можуть такого натворити, 
що то нікому не вийде на користь.

Андрій Веретельник.

..Курка".
(.7 сільських весняних образків).

(Копець).
Та н то за дурно ніхто не хо

тів вести.
— Буде пачка тютюну за шти- 

ри нових, то підемо дядьку! — ка
зав парубок.

Максим обіцював і йшли, але 
інші він не може анї нового обіця
ти, так вирахував собі. Силував ся, 
аби дігнати иньших, але не міг, на 
че сили загубив, а тут як на неща- 
етє й старий гайовий прийшов — 
нелюдяна собака...

* *♦

Вже смеркло, як робітники зі 
зрубу були під селом, за ними слі
пав Максим.

— А що дядьку, куди підете 
селом, чи загуменками?

Питали його.
— Загуменками, тільки будь

добра дитино, виведи мене на стеж
ку, там жінка вийде напротїв.

Вивели на стежку і пішов.
— А ви куди Максимихо? — 

крикнула з шопи Текля Баланова 
до Максимової жінки, що йшла за
гуменками.

— Та йду напротїв старого, 
десь нині на зрубі запізнив ся, кур
ку має, щоб не заліз де сам...

— А я вам, чуєте, новину ска
жу, може й ви чули її вже?

— Ні — мовить Максимиха.
— Ходїть-но на той бік — шеп

че Текля.
— Та знаєте, що Варвашка Ко

валева таки справді відьма була, 
не дурно говорили...

— Небіжка...
— Ая, чуєте, ходить но смерти, 

хресто-сьвятий, що ходить, я сама 
колись тутка бачила, як бігла бі
лою кицькою до війтишиного обі- 
сця....

І вона стала дива оповідати 
Максимисї за відьму і иньші, а та 
стояла, слухала і забула за Макси
мову «курку*.

* **

— Слухай, бігме, що відьма 
вже є між нашою бульбою, хоче 
розкопувати, чи що, іди подиви ся.

Вбігла задихана війтиха до ха
ти і казала чоловіковії.

— Не віриш? Текля мені опо
відала Баланова, що кицькою ба
чила її, а тепер між бульбою між 
кіпцями шелестить соломою, бігме, 
вийди ти ’й переконаєш ся. Кума 
твоя з того сьвіта прийшла.

Війт глянув на перелякану жін
ку, здвигнув раменами, взяв шапку 
на голову і вийшов на гумно.

На городі за тином, де стояла 
в кіпцях закопана бульба, справді 
щось шелестіло соломою і стогна
ло. Війт перехрестив ся і пішов 
між кіпці, між котрими блукав Ма
ксим.

— Гей, а хто тут! — крикнув
війт.

— Я, хто там...
-  Що за я!?
— Ну, Максим Клишавий.
— А ти що тут робиш ?
— А хто ви ?
— Що, ти осліп, що тут робиш, 

питаю тебе ? — кричав в урядовім 
тонї війт.

— Я йду із зрубу та заблудив, 
• курку* маю...

— То-то, бач дїдовід, як уміє 
дурного вдавати та вимовляти ся. 
Вже близько пізночи, а він зі зру
бу йде, кажи просто, що бульби 
хотів вкрасти, от що!

Не помогли Максимові нї тол- 
кованя, нї просьби, він саме в пів
ночі опинив ся в громадському 

I шпихлїрі...
Він був обезсилений цілком та 

зморений, що не чув сам себе. Ле
жав на вогкій землї і водив очима 
по тьмі, але добачити нічого не міг.

— От біда — думав. — Через 
ту «курку* злодієм зістав...

Десь аж коло полудня прийшли 
і і випустили Максима з арешту. Війт 
до того часу у самого гайового пе- 
ресьвідчив ся о його вчерашнім 

• аІіЬі.
— От з мене стовп, — казав 

Максим — пожалував Олексі штири 
нових на тютюн, був би завів до 

' дому, а так цілий день стратив...
; Сліпий нічого не варт без нрово- 
дира...



з

Вкінцч бесідник Говорить про значінє і 
-становиско нїмецкої мови в Австрія і виводить, 
що хотяй она як посередника мова між ріжно- 
родиими народами Австрпї є доконечною, то 
всеж таки признане єї державною є непорадне 
і неможливе. Добровільно кождий учить ся сеї 
мови, розуміє єї і говорить нею. але примусити 
себе до офіцияльного уживіня чужої МОВИ НІХТО 
не дасть себе н свобідній Австрія, не дасть се
бе примусити славяньска більнгсть.

Н о в и н к II.
--  Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Льва єн., А- 

гатона; рим.-кат. Евзевія. — В ч е т в е р :  гр.-кат. 
Гнмотея; рим.-кат. Віктора.

— При ЗМІНІ' місяця просимо наших ВПов. Пе
редплатників вдновити передплату і вирівпати 
залеглости, бо інакше будемо приневолені здер
жати висилку часописи.

— З товариства „Сїч“ у Відни (VIII. РіагізЬеп- 
^аззе 46). На надзвичайних, загальних зборах | 
товариства, що відбули ся дня 19. лютого с. р. 
вибрано такий виділ: голова: Роман Перфецкий, 
ст. прав; заст. голови: Осип Боцян, ст. тео л ; 
писар: Лев Посацкий, ст. прав; касиєр: Ілько 
Попович, ст. маляр, акад.; бібліотекар: 3°нон 
Кузєля, ст. фільое.; заступники видїлових: Ми
кола Щуровский, ст. прав; Федір Примак, ст. 
фільософії. На зборах ухвалено зміну статута в 
сім напрямі, що товариство «СїЧ* має стати то
вариством виключно академічним і має засну
вати запомоговий фонд.

— „Сч“ у Львові. Україньска молодїж уЛьво-^ 
ні основує нове товариство «Січ*. Статути това-І 
ристві вже затвердило намісництво, а перші з а - ’ 
гальні збори відбудуть ся імовірно в суботу.

— В Рудні коло Львова в тамошній Читальнії 
кііросьвіти* відбули ся Шевчепківскі вечерницї 
устроєві Групою молодїжи (головно технічної) 
зі Львова, а заходом о. Ганнцкого. На вечерницї 
зложи їй єн: житєпись Шевченка, оповіданії з 
козацкої істориї, читане і обяснюванє Шевчен- 
ковнх творів, гра па цитрі та хори. По вечерни- 
ця.х відбула ся в Читальнії перекуска, при якій 
вела ся весела та при тім патріотична гуторка.

— Іменованя і перенвсеня. Краєна шкільна ра
да іменувала в народних школах: Івана ІОГаїїа 
учителем 0-кл. школи муж. в Чорткові; Сабіну 
Ольгу Гаильманівну мол. учителькою шк. жін. 
в Бібрцї: Романа Новака управителем а Людні- 
ку Голубнику мол. уч. 2-кл. шк. в Близнім; Ан
тона Поливку управ, і Стефанїіо Темницку мол. 
учит. 2 кл. школи в Вільхівцях; Софію Сельт- 
манівну мол. учит. 5-кл шк. в Ж идачові; Ми-; 
хайла Крупу управ, і Анну Л*евицку мол. учит. 
2-кл, шк. в Новім Селі; Бронис'лаву Сімопетгі 
мол. уч. 2-кл. школи в Гандзлїнцї; Вінкент. Ма 
ливского управ. 2-кл. шк. в Путятинцях; Стани , 
славу Захарєву мол. уч. 2-кл. шк в Дулибах 
Учителями і учительками шкіл 1 класових; Во- 
лодис.іава Левицкого в Візовій; Льва Ж еґленя 
в Тирані сільній; Каєтану Жуковску в Баричи; 
Мальвину Ийонтковску в Ри.іевій: Василя Сагай-, 
дана в Острівчику.

Краєва шкільна рада перенесла: Кароля 
Файнера з Ходачкова великого на управителя 
2-кл. шк. в Усгечку; Генрпха Бачиньского з Пи- 
скорович до Бінчарев ії; Ггнатия Ґоручка з Раби 
нііжної до Дзяниша; Елеонору Слєнчкову стар. 
уч. і Станислава С ієнчка мол. уч. 4 кл. школи 
в Варанові па ріішорядні посади до 5-кл. школи 
в Радомнсли.

Краєва шкільна рада перенесла в стан с у -! 
починку: Бронїславу Спкуіовску учит. н Ру- 
сотичах; Ольгу Щустакевнчівну учит. в Бру- 
стурах.

Міиїстер просі.піти переніс шкільних інспе
кторів окружних: Йос. Сковроньского з Камінки 
струм, до Самб >ра; Антона Лєвандовского з Лі | 
ска до Снятина; Мечислава Поповича з Пере-' 
мншлян д ,  Ліска; Тому Злборняка з Турки до | 
Бучача та іменував єго шкільним окружним ін- і 
спектором в IX кл. ранґи.

— Зіступником краєзого комісара для Банку, 
краєвого в місце п. Савчака, іменував краєвин 
виділ в. М. Глиджука.

— Цісар дарував решту кари 14 вязням в ріж- 
них карних здведеннх.. В сій чотирнайцятцї є по 
одному вязнени з карного заведеня мужеского 
і жіночого у Львові.

— Одні і другі вдоволені. Дня 26. лютого від
були ся великі лови на диків в камеральних лі
сах «Рииянка-Вистова*. Ловці, яких було .12, у- 
били 24 штуки диків і були вдоволені богатнм 
вислїдом ловів. Ще раднїйші були мужики, ко
ли дізнали ся, що менше о 24 шкідників буде 
нищити їх поля.

— Богомольний злодій. Нотований в поліцій 
злодій Станислав Конюш станув в неділю по 
Службі Божій в дверях Успеньскої церкви у 
Львові і тихцем перешукував кишені виходячих, 
з церкви. Сю безбожну манїпуляцию замітив ио- 
лїциянт Ачкевич і забрав Конюша до арешту.

— Заряд Читальні нольско-литовско українь- 
скої в Берні швайцарскім уділяє всяких інфор
м а ц ії  що-до студий на тамошнім університеті. 
Адреса товариства: Вегп (8сЬ\уеіг) Роїпізсії-Іі- 
ІаиізсЬ-икгаіпізсЬез Ь е зе г іт т е г , Наїїегзіг. 29.

Державна рада.
Засїданє палати послів розпочало ся о 4. 

год. пополудпи. На дневнім порядку розділ бу- 
джету: «Міністерство внутрішняя справ» а імен
но «центральний заряд*. »адміністрації полі
тична*, «безпечність пубДнчна* і т. д. Референ
том пос. Морсей.

В дяскуспї заняв слово др. Кос і полемі
зує з референтом, який в рефераті вікказав 
пожалувапє, щ о  політична адмінїстрация має за 
мало власти і додав внсказ, щ > Галичина під 
тим зглядом становить внїмкг. Політична адмі
нїстрация в Галичині розноряджає великим за
собом власти. Отже бесідник доказує, що я к 
раз ся сильна власті, галицкої адміністрація є 
причиною тих характеристичних відносин, які 
цїхують Галичину.

Польске Коло очивидно хвалить собі сі 
відносини. Бесїднн і с то клюбу, пос. Ґурскі, 1! 
буджетоній комісія навіть жалував ся, що обсяг 
дїяльносгн галицкої політичної адміністрація є 
ще за мало широкий -  однак ипьші предста 
вителї галицкого населенії, які також засідають 
в сій палаті, не мають досить слів на осуджене 
тих відносин в адміністрація. Отже де є прав
да? Се питане важне не лиш для цілої Австрпї. 
Галичина з огляду на з атне число свого насе
лена і на поважне число своїх послів відгриває 
в державі важну р лю. Не в законах Зіежить 
причина злого, але в тім, що політична адмінї- 
страция Галичини спочшає в руках польскої 
шляхти.

Галицкнй намісник є мужем довіря шлях
ти і старає ся о се, щоби староста  були обса
джені людьми, пригіднимд шляхті, Мшїстер-ро- 
дак, се також повірник шляхти польскої і слу
жить на се, іцоОп уд іремнюватп наміри цен
трального правительства, зміряючі до усунена 
недостач в політичній системі в Галичині. По
літична адміністрації!! в сім краю не влгає сн 
зовсім знасилювати закони, де їй лише сего по
треба. В сім лежить обсяг єї дїланя В нньших 
краях шанують закони, в Галичині діє ся інак
ше, особливо в часі виборів.-Бесідник наводить 
случаї виборчих нодужить так при виборах до 
державної ради, як і до сейму і до і ромадчиїх 

'репрезентація!.
Протести против громадскнх виборів чека

ють нераз по чотири і пять ліг на полагоджене 
в сгароств', коли ноновнбрана ренрезентация не 
подобає ся ііанови старості. А коли і сі способи 
недостаточні, то староство радить с< бі просто, 
суспендуючи начальника громади. В сей спосіб 
політична адмінїстрация завсїгди осягає свою 
ціль.

Бесідник жалує ся дальше на се, т о  ста 
роства відповідають по нольскн на рускі письма 
громад і иарохіяльних урядів. Відтак вносить 
др. Кос резолюцию, якою жадає знесеня §. 9. 
закона про поборюване худобячої зарази, а вкін- 
ци апелює поно’вно до правительства, щоби при
знало недостачі політичної адміністрація в Га
личині.

Пос. Л у п у л  підносить також недостаточ- 
ність політичної адмінїсграциї, жадає зменшена 
політичних округів та реформи адмінїсураций- 
ного постуиованя. Підносить ряд ностулятів для 
Буковини і дякує президентови міністрів за за
яву прихильности для краю, бажаючи, щоби она 
сповнила ся нарешті конкретними ділами.

Пос. В е р с е н а с і  обговорює відносини в 
Градисцї і домагає ся італїйского університету 
в Трнєстї.

Пос. П л я с  жадає знесеня речинцевої тор- 
товлї збіжем і застерігає ся против поновного 
заведеня обороту млива. Після промови пос. 
Квекіча, який жалував ся на кривди Сербів в

Дальмациї, перервано наради і назначено сліду
ючі на нині о 10. год. рано.

Пора відновити передплату!

— Неясна господарка. Вже 'не раз підношено 
жалоби на краєве бюро продажи соли при кра- 
євім виділі, котре утворено чейже в иньшім на
мірі, ніж оно поступає. Та жалоби ті остають ся 
безуспішні. Бюро не узглядняє християнь- 
ских товариств, читалень і других оферентів, 
що раді би зачяти ся розпродажею соли, а ці
лими вагонами достарчає єї жидівским спеку
лянтам, тож жиди корчмарі як давнїйше так і 
тепер майже виключно занимають ся продажю 
соли і при леда случайности самовільно підно
сять є ї  ціну.

— П. Демянчуковн, б. сотрудникови »ДЬл-а«, 
що намагав зя відобрати собі житє, не грозить 
ніяке пебезпеченьсгво і небавом вийде зі шпи
талю.

— На фонд академічної молодїжи зложив в на
шій Редакциї ВИ Володимир Лопатиньский, 
урядник зелїзницї у Львові, 10 К; разом від 18. 
лютого 71 К.

— На книжочку вкладкову Товариства взаїмн. 
кредиту «Днїстери ч 1300 на фонд запомоговий 
для академічної молодїжи вилинули до дня 28. 
лютого с. р. 55.483 К 40 с.

— Переписна Редакції. ВЛ. Іл . Лег. в Лим. 
«Мол. Ука.< за падолист і грудень 1901. р. — 
як н а : інформовано — появить ся сего тижня. 
Не паша річ вдавати ся в причини опізненя. 
Згадана часонись повинна се пояснити. —  ВП. 
Лр. Горд. я В. Лист дійшов.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 4. марця. З  Берлина доносять до 

N. АУ. Та^ійаіі-у, що нїмецке правительство су
проти трудностнй, на які натрафлює нїмецкий 
мнтовіїй проект в парляментї, рішило цофнути 
теперішнє предложенє і представити палаті ско
рочену митову тарифу. Про виповідженє торго
вельних трактатів правительство не думає.

Берлин, 4. марця. В двірских кругах панує 
велике невдоволеиє з причини мало етикеталь- 
ної форми депеши доньки президента Розевель- 
та міс.Алїциї до цісаря Вільгельма про хрест 
нїмецкого- корабля. Сій обставині приписують, 
що цісар доселї ще не відповів на сю теле
граму.

Брукселя, 4. марця. Цукрова конференцій! 
відбула вчера перед полуднем коротке засїданє, 
па якім підчитано текст конвенції. Положене 
підписів наступить нині. Конвенция обнимає 14 
артикулів. В кругах делегатів удержують, що 
цукрову конвенцию предложать вже па весні 
парламентам: аветрийскому, иїмецкому і угор- 
скоиу.

Софія, 4. марця. Вибори до собравия в ці
лім краю відбули ся супокійно. Після дотепері- 
шних відомих результатів вибрано 97 правитель; 
ственпиків, 28 народовців, 8 стамбуловістів, 10 
каравеловістів, 7 демократів, 10 аграрників, 9 
лібералів і 8 соцпялїстів.

Рим, 4. марця. Оіогпаїо (V Ваііа доносить 
з Сальонїки, що македоньский комітет пере- 
„ачкував до Македонії 20.000 карабінів з аму- 
нїциєю

Рим, 4. марця. Урядовий дневцик оголошує, 
що король не приняв димісиї кабінету і іцо пар- 
лямент знов скликаний на 19. с. м.

Льондон, 4. марця. Вчера розійшла ся по
голоска про смерть Цециля Родеса.

ПоетичІНІЙ ЗЇЛЬІІІІК. 

Молодість.
О, де ти, молодість? Вернись!
Щ е полїткуєм, поживем:
Ще днин кохання, як колись, 
Солодких чашу розіиєм!

Чому тебе прудку, дурний,
До себе я не привязав?
З  тобою-б, раю мій сьвятий,
Тепер, обнявшись, вікував!

Не звав, не чув би осени — 
Сумних пристаркуватих днів:
З  квітчастих літа і весни,
Ж иття-б вінок роскішний плів!

Як козаченько молодий.
З  тобою-б в парі я кохавсь;4
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Як соловейко голосний,
Любовним сьпівом заливавсь!

А був би певен, що зима
Буття земного старість — кран. 
Мене з тобою не злама,
Не зірве молодощів рай!

Я-б не жахавсь тоді її:
Не гризла-б серденько скарга.
Що стиха пазурі свої 
На мене старісті» простяга...

О, де ти, молодість? Вернись!
Ще полїткуєм, поживем:
Ще днин кохання, як колись, 
Солодких чашу розівєм!!

1900. р. Василь Швавв.

На провесні.
Вкруг грізно вітер свище —
Бють громи вряд,
На бідну землю паде гр ’д  — 
Вкруг вітер грізно свище.

Ген за селом страшне урвище — 
На ньому чудний цьвіт 
Валить ся з ніг, праіцає сьвіт... 
Вкруг вітер грізно свище.

Вида, сумує цвинтарище 
1 плач підземний ллєсь...

Душа рида і серце рвесь —
Вкруг вітер грізно свище.

ГІР. 27/1. Остап Луцкнй.

Пустіть, пустіть нас в сьвіт

Пустіть, пустіть нас в сьвіт, 
Побавитись весною,
Ужити щастя літ,
Заплакати любкою!

Пустіть, пустіть у май,
У море сонця, цьвітів,
У зелененький гай 
Із тисячми привітів!

До молодих ростив,
Пустіть серця малії,
Пустіть, пустіть, — закнм 
Розвіють ся надії!

Весна, то якби сон 
Дрібненької дитини,
Загляне до вікон 
Та знов у сьвіт полине!

Евгсн Мандичевский.

Надія.
Вічно жить в нестерпнім болю, 
Вічно клясти люту долю

Люту і лукаву,
І стогнать в ударах горя 
Мов скажених фглях моря 
Так стогнать без вгаву,
І любить той сьвіт без кра 
І любить його в відчаю,
Я вже сил не маю...

І леліять барвні мрії,
І жаркі, палкі надії,
Дати серце, руки,
Бачить, як надуть поволн, 
Мов листоньки з вітрим в 
Мліти все з розпуки,
І бажати ідеалу 
І прощатись з ним помалу: 
Ох, се люті муки!

І літать над земні доли, 
Наче вітер той на волі,
По над чорні хмари,
І глядіть, як слабнуть крил 
Мре надія, никне сила,
Ох, се люті кари.

Гей, розвійтесь мої болї 
Мов ті вихри ген у полі, 
Прилягнїть спокійно,
Най прилинуть знов надії, 
Висхнуть очи, спічпуіь вії, 
Блиснуть знов надійно.

Ілько Гаь

Р ІК  ЗАСНОВАНІЇ Ю92 -

Товариство взаїмних обезлечень
Дьзіз, ринок ч 10. (дім »Просьвіти«).

є одиноким рускпм Товариством асскурацшїппм.
Фонди -Дкїстра* з днем ЗІ. грудня 1901
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■ І  Фонд рсзервоьпйІіЦ рР іР Г і Резерва премії . .
■ Ц и я й  4 4 ^  І  М М  Резерва сгіецияльна

Фонд емеритальний 
•Дністер* обезпечає будинки як також 'збіже і нашу про-

■■■■■ННЯПВВИЛВЯ тив шкід огневих. Всі три ВП.Ординарияти припо-
ручили ‘Дністер* Всч. Духовеиьству 1 всім вірним. 

Оплата премії в «Дністрі* є уміркована, а чистий зиск 
■ ■ ■ в п  надвпжку з оплат — розділяє

• Дністер* межи своїх членів яко звороти. В р. 1900 і 1901. виносить зворот 8%. 
ШКОДИ виплачує «Дністер* дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гатом і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив .Дністер* 
5.075 відшкодована в сумі 2,650 787 кор.

Члени «Дністра* можуть без перешкоди затягати позички в Банку краєвім і ка
сах ощадпостп. бо каси ті принимають поліси «Дністра, при 
позичках гіпотечних

На житє можна обезпечати через «Дністер* — капітали на дожитє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д — краківскім Товаристві, а з .  провізні від 
тих обезіїечепь підступає «Дністер* часті, па рускі добродійні цілії

Аґенциї передає -Дністер* радо селянам, гоїііидаріїм, особливо до нема -Дні
стра*. Агенти заробили 349 480 кор. провізні

386 402 кор. 83 сот. І 
опь -і -і і  _ !205 227 

6.000 
47.753 76

і разом
ї 645.3®3 кор. 59. сот.

о
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Селяне! убігайте ся тільки <• аГеппні -Дністра*

С 0Ю 85Е И М  Егпезіа ТЬогпз
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА" ул Сснїшна.

Нова в іличаза і іензацийт проґрамя! 
від І до 15. марця 1902.

При співучасті! віАекової музики 24. п. п.
1) 5 ’ Ьо Гіує Іирдііпу ІоЬпзопз, найбільша 

сеіізацинн.і повість американьска, переходить 
границі можливості!. 2) Загадка XX столїтя Е- 
увгЬа- і, король обручів. 3) МІ9з КаМіагіпа В гіїю, 
р г іт а  Ьаіегіпа театру „Мсігороіііап Орега Пов
зе* в Повім Норку. 4) Іаз ЕзігьЬз, іспаїп.скі 
дансеркн. 5) М 83 За’ііз, воздушна артистка. 6) 
Реіга РиІІега, ексцентрична субретка. 7) Тіїе 2о- 
а. ’з, ексцентричні акробати и нродукцинх нїко 

.ні не видженнх. 8) і_вч Мніге! Рагізіеп, нарискі 
сьпіваки улнч <і. 9) Ба Ве:І!е НаІІеґ, найзнаменнт- 
піа даньска субретка. 10) СтобзроДи нанбі.іь- 
тш ї та найгарнїйшпй образ амери к ипа кого 
бііскопу!

Що дня о 8. год. вечером велике предста- 
і.нчіє. В неділю і сьнчта дна представленії. Що 
іитнпцї Ніргі ИГа представлене. Білети вчаснїй- 
пе .можна замовляти і набути в конторі П.іьона 
при ул. Кароля Людинка ч. 9, у Лі ниві.

Галицна Каса
Щаднича у Львові

опроцеитовує почавши від дня 1. мар- 

ця І902. р. нові вкладні по ЗО"/» і видає 
на них нові вкладкозі книжоч.чи.

Опроцентовапє давпих вкладок по 
4% остає без зміни.

Докладки на давні книжочки не бу 
де приймати ся

Львів, дня 27. лютого 1902.

Галицка Каса Щаднича у  Львові.

Одинока
(рекламована ,.докторами-)

Підручна Істория
русної літератури

від наііданії.. до наіпіоі?. час в 
для ста ших, молодежи і пр.

вийшла з друку. Діїтати мі жі а: у Иссиїра За- 
стнрця, Бережани, по 85 ир. з и< рт< м.

Вже вийшов
/льманах руснс-унраїньсних богословів. 

Прехороше видане га велїновім папері стоїть ли
ше 3 норон.

Чистий виск призначений на запомогевий 
фонд академиків.

Замовлена приймає п. 3. Сушко, Львів, Ри
нок ч. 10. 11 в. і друкарня п. Вл. Шипковского. 
Львів, Коперника ч. 5. — Також книгарня Топ. 
Наук. ім. Шевченка, Львів, Чарнецкого ч. 26.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО

Лев Лолатиньский.

. *.х* Конкурс на мужа
комедня в 5 актах з міського побуту.

Ціна 90 сот
Через питі, е довгих актігі гумор дияльоґу і і.о- 
.міз.м її уаііпн не дають уписги веселому настр'їе 
ви штуки, і і.а надив і я так для нистиии ами го - 
екпх кружків ііітєлїґсццпї, і.к і длн легкої лектур;:. 
Набута можна в Ставрипнгійскій книгарі а

І/ .

|  У П О В А Н Н І 1 ДІДІ
з оФіцинами, садом і огородом

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4.000 зр.
. Зголошепя приймає Редакция «Руслана*.

Видає і відповідає за редакцию Лез Лолатиньский. З  друкарні В А. Шийков -к-и-'


